
De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over modernisering van de
AWBZ, te weten:
- de motie-Leijten over afschaffen van het CIZ (30597,
nr. 51);
- de motie-Van Miltenburg over onafhankelijk onderzoek
naar de indicatiestelling in de AWBZ (30597, nr. 52);
- de motie-Van Miltenburg over het toezicht van de
zorgkantoren op rechtmatige toekenning van pgb’s
(30597, nr. 53);
- de motie-Wolbert over een keurmerk voor commerciële
zorgaanbieders (30597, nr. 54);
- de motie-Wolbert/Jan de Vries over overmaken van het
toegekende pgb naar de budgethouder (30597, nr. 55);
- de motie-Jan de Vries c.s. over het schrappen van de
verplichting tot registratie in minuten (30597, nr. 56);
- de motie-Jan de Vries/Wolbert over niet meer door een
bemiddelingsbureau laten verzorgen van zowel de
aanvraag, het budgetbeheer, de budgetverantwoording
als de zorg (30597, nr. 57);
- de gewijzigde motie-Koşer Kaya/Van Miltenburg over
onderzoek door de Algemene Rekenkamer (30597,
nr. 58).

(Zie vergadering van 19 maart 2009.)

De voorzitter: De motie-Jan de Vries c.s. (30597, nr. 56)
is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door
de leden Jan de Vries, Wolbert, Wiegman-van Meppelen
Scheppink, Koşer Kaya, Van der Vlies, Leijten en Sap.

Zij krijgt nr. 59 (30597).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Leijten (30597, nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, D66, de PvdD, de VVD, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Miltenburg (30597,
nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Miltenburg (30597,
nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Wolbert (30597, nr. 54).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, de ChristenUnie, de
SGP, het CDA en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Wolbert/Jan de Vries (30597,
nr. 55).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de PvdD, de
VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Jan de Vries c.s.
(30597, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Jan de Vries/Wolbert (30597,
nr. 57).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Koşer Kaya/Van
Miltenburg (30597, nr. 58, was nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de voortgang van het
staatkundig proces op de Nederlandse Antillen, te
weten:
- de motie-Brinkman over de informatie in de weekbe-
richten van de Nederlandse vertegenwoordiger (31568,
nr. 22);
- de motie-Brinkman over onderzoek naar mogelijke
staatsterroristische activiteiten op Aruba (31568, nr. 23);
- de motie-Brinkman over ontsnappingen uit de Bon
Futurogevangenis (31568, nr. 24);
- de motie-Van Gent over de voortgang van de verbete-
ring van de detentieomstandigheden (31568, nr. 26);
- de motie-Van Gent over naleving van de milieu-
voorschriften door de Islaraffinaderij (31568, nr. 27);
- de motie-Leerdam c.s. over betaalbare en toegankelijke
medicamenten voor hiv/aidspatiënten (31568, nr. 28);
- de motie-Van Raak/Remkes over de toekomst van de
belastingparadijzen op Bonaire en Sint Eustatius (31568,
nr. 29).

(Zie vergadering van 19 maart 2009.)

In stemming komt de motie-Brinkman (31568, nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Brinkman (31568, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Brinkman (31568, nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gent (31568, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gent (31568, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de PVV
en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Leerdam c.s. (31568, nr. 28).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Raak/Remkes (31568,
nr. 29).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij de interpellatie-Ulenbelt over een verschil
in uitleg van de passage over ontslagrecht in het
Najaarsakkoord 2008, te weten:
- de motie-Ulenbelt over intrekking van het wetsvoorstel
″limiteren van de hoogte van de vergoeding bij
ontbinding van de arbeidsovereenkomst″ (31897, nr. 1).

(Zie vergadering van 19 maart 2009.)

De voorzitter: De motie-Ulenbelt (31897, nr. 1) is in die
zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden
Ulenbelt en Nicolaï. Naar mij blijkt, wordt de indiening
van deze gewijzigde motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 2 (31897).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Ulenbelt/Nicolaï
(31897, nr. 2).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de PVV en het lid Verdonk voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is het debat over het verslag van de
Europese Top.

©

De heer Van Bommel (SP): Mevrouw de voorzitter.
eurocommissaris Neelie Kroes gaf het deze week
ruiterlijk toe: ook haar treft schuld aan de kredietcrisis
omdat zij aan het toezicht op de financiële sector niet de
prioriteit gaf die het verdiende. Ook het rapport van de
groep onder leiding van IMF-topman Jacques de
Larosière, waar oud-minister Onno Ruding deel van
uitmaakt, spreekt van falend Europees toezicht als
deeloorzaak van de financiële crisis. Onderschrijft het
kabinet de conclusie van de werkgroep-De Larosière dat
de Europese samenwerking in de huidige crisis
onvoldoende is geweest, dat er te weinig consistentie is
geweest, dat er sprake is geweest van een nationalisti-
sche insteek, onvoldoende capaciteit bij de zogenaamde
″level 3 comités″ en geen prikkels noch een adequaat
instrumentarium om samen beslissingen te nemen? In
gewoon Nederlands: die crisis is niet door Europa
gestopt, maar Europa is medeoorzaak van de crisis.

Voorzitter. Uit de conclusies van de Europese raad
spreekt vooral de noodzaak om met haast tot maatrege-
len te komen. Zo dringt de raad aan op spoed bij
verschillende instanties die zich bezighouden met nieuwe
regels voor toezicht. Ook mijn fractie vindt dat het
toezicht moet verbeteren. Het moet sterker worden;
nieuwe regels voor toezicht zoals het FSF en het
basiscomité voor bankentoezicht. Ook moet volgens de
Europese Raad snel werk worden gemaakt van aanname
door het Europees Parlement van een aantal belangrijke
richtlijnen voor kapitaaltoezicht en kredietbeoordelaars,
nog voordat het Europees Parlement stopt in verband
met de verkiezingen van 4 juni aanstaande. Maatregelen
van dit soort zijn nodig om een nieuwe crisis te
voorkomen maar zullen de huidige crisis niet oplossen.
Deelt het kabinet de opvatting van de SP-fractie dat
kwaliteit belangrijker is dan snelheid? Als wij nieuwe
toezichtregels gaan vaststellen met bekrachtiging door
het Europees Parlement, dan moeten wij zeker weten dat
die ook op langere termijn zullen werken en garanties
geven.

Voorzitter. De aangekondigde commissievoorstellen
voor de hedge funds, de private equity en beloningen
voor bestuurders moeten voortvarend ter hand worden
genomen. De SP-fractie kan dat laatste van harte
ondersteunen hoewel het vooral nationaal zal moeten
worden aangepakt. Het is dan ook goed dat minister van
Financiën Bos, nadat Obama heeft laten zien hoe het
moet, nu schoorvoetend heeft aangekondigd om met
voorstellen te komen om de beloning aan de top aan te
pakken, de bonussen. Ook in Nederland zijn mensen
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